

Rozšíření celostátní sektorové dohody TOP do krajů a koordinace



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

činností v rámci podepsaných sektorových dohod

Sektorová dohoda je politicko-společenskou úmluvou zapojených stran o koordinaci aktivit na trhu práce, školství a celoživotního vzdělávání v sektoru textilní a oděvní výroby. Uzavřeny byly v Králověhradeckém (2015), Jihomoravském (2017), Plzeňském (2019) a Olomouckém kraji (2020).

Výstupy: [Prezentace-Sektorove-dohody-v-TOP.pdf](#); [Proc-a-nac-Navrh-sektorove-dohody.pdf](#); [Osm-temat-rozvoje-lid-zdroju-postupuje-do-tvorby-sektorovych-dohod.pdf](#); [Sektorova-dohoda-pro-textilni-odevni-kozedelny-a-obuvnicky-prumysl.pdf](#); [Regionalni-sektorova-dohoda-Kralovehradecky-kraj.pdf](#); [Regionalni-sektorova-dohoda-Jihomoravsky-kraj.pdf](#); [Regionalni-sektorova-dohoda-Plzensky-kraj.pdf](#); [Regionalni-sektorova-dohoda-Olomoucky-kraj.pdf](#)

Trvání: 2015 až 2022

Koordinátor: KZPS – Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů

Role ATOK: Partner

Společným postupem sociálních partnerů k řešení klíčových

témat v odvětvích (CZ.03.1.52/0.0/0.0/18_094/0010197)



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR společně se svými členy a partnerem projektu (ČMKOS) realizovala projekt s cílem připravit relevantní a využitelná doporučení pro implementaci opatření u vybraných pracovních pozic v odvětvích a sjednotit názory sociálních partnerů na bipartitní úrovni v problémových oblastech. Projekt se chce ze stavu identifikace problémových oblastí a návrhů opatření do stavu zpracovaná doporučení způsobu implementace zvolených opatření včetně pilotního ověření pro vybrané pozice v odvětvích dle zaměření klíčové aktivity (nástroje na podporu adaptability zaměstnanců, dopady strategií 4.0 na pracovní pozice, vliv vícesměnných provozů a pracovních pomůcek na výkon profese a její fyzickou zátěž, stres, vyhoření, psychická zátěž či rozvoj fa posilování spolupráce mezi zaměstnavateli a zaměstnanci, podpora kolektivního vyjednávání, jeho bariery aj.). Chceme u vybraných pracovních pozic v odvětvích najít způsob, jak snížit fyzickou i psychickou zátěž u vybraných pracovních pozic a umožnit prodloužení věku odchodu do starobního důchodu. Chtěli bychom nalézt cestu-doporučení, jak eliminovat bariéry v oblasti kolektivního vyjednávání a poskytování flexibilních forem práce ve veřejném sektoru.

Trvání: 2019 až 2022

Koordinátor: KZPS – Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů

Role ATOK: partner

MODISTO (Confección y Empleo) – Standing for Sustainable

Fashion and Design (2020-1-ES01-KA202-081939)



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+

Strategické partnerství sdružující průmyslové asociace, střediska odborného vzdělávání a přípravy, školské regulační orgány a certifikační orgány ve Španělsku, Portugalsku a ČR. Projektu měl rozšířit povědomí mladých lidí o možnostech nastartování vlastního podnikání v ČR, Španělsku a Portugalsku. Cílem bylo vypracovat e-kurz, který bude sloužit jako podpora pro učitele odborného vzdělávání a přípravy. Tématem kurzu byl ekodesign a udržitelnost a jeho využitím určeným pro odvětví oděvů a módy. Podporovat a šířit e-learningový kurz v centrech odborného vzdělávání a přípravy ve čtyřech partnerských zemích. Zpřístupnit zdroje e-learningového kurzu otevřeně a propagovat je na mezinárodní úrovni jako otevřený vzdělávací zdroj.

Trvání: 2020 až 2022

Koordinátor: ASECOM (Španělsko)

Role ATOK: Partner

ModisTo

CONFYE (Confección y Empleo)

Strategické partnerství, sdružující průmyslové asociace, střediska odborného vzdělávání a přípravy, školské regulační orgány a certifikační orgány ve Španělsku, Portugalsku a ČR, zaměřené na oblast módy a oděvní výroby.



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+

Partneři již spolupracovali v rámci systémů duálního odborného vzdělávání a zaznamenali potřebu úzeji propojit střediska odborného vzdělávání a přípravy s firmami pro podporu zaměstnanosti a konkurenceschopnosti v odvětví. Výstupem bude MOOC k profesní orientaci a podnikání, jenž bude sloužit projektům vytvořeným skupinami studentů

confye

odborného vzdělávání v různých zemích jako způsob, jak demonstrovat schopnosti a dovednosti firmám a posílit tak šanci najít si práci nebo si vytvořit vlastní firmu. Cílem MOOC je poskytnout užitečné vzdělávací zdroje pro učitele a studenty a usnadnit rozvoj studentských projektů, které budou spojeny s tématem módy, jejichž prostřednictvím přispějí k podpoře kulturního dědictví. Aby se dosáhlo plánovaných výsledků, je záměrem projektu přímo zapojit přibližně 100 subjektů. Výsledky projektu budou během jeho realizace představeny přibližně 600 zástupcům ze tří cílových skupin: učitelům a studentům z odborných škol poskytujících studium v textilním a módním oboru a firmám, které spolupracují se školami odborného vzdělávání a přípravy a mají zájem o nábor studentů v tomto odvětví a také tvůrcům politik a institucím odpovědných za navrhování a provádění systémů odborného vzdělávání a přípravy.

Trvání: 2019 až 2021

Koordinátor: ASECOM (Španělsko)

Role ATOK: Partner

Společným postupem sociálních partnerů k přípravě odvětví na změny důchodového systému – etapa II

(CZ.03.1.52/0.0/0.0/15_002/0001783)

(BiDi II – etapa II – pokračování projektu Bipartitní dialog a BiDi II – etapa I)

Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR se společně se svými členy a sociálním partnerem projektu (ČMKOS) realizovala projekt, který by prostřednictvím bipartitního dialogu a klíčových aktivit pomohl připravit zaměstnavatele a zaměstnance ve vybraných pozicích na dopady a změny vyplývající z důchodového systému. Projekt má přispět ke zvládnutí nároků, požadavků a limitů na výkon pracovní činnosti vybraných pozic v odvětvích i ve vyšším věku a umožnit tak cílové skupině udržení pracovního místa, resp. zaměstnání déle. A to především z pohledu prodloužení délky aktivního pracovního života zaměstnanců, udržení stárnoucí pracovní síly na pracovním trhu a zvládnutí pracovní činnosti ve vyšším věku a to bez ohledu na finální parametry důchodového systému, složení či změny na úrovni vlády. Jedním z možných řešení je podpora takových aktivit, které odráží potřeby cílové skupiny a mají za cíl připravit všechny zainteresované strany na výše zmíněné změny.

Cíl: Společným postupem sociálních partnerů připravit odvětví na změny důchodového systému a zmírnit negativní dopady prodloužení věku odchodu do důchodu včasnou přípravou budoucích generací na aktivní pracovní život ve vyšším věku.

Dílčí cíle: 1) Nalezení vhodných opatření pro vybrané pozice v odvětvích, která by umožnila zaměstnancům déle vykonávat svou profesi a zaměstnavatelům by snížila rizika spojená s nedostatkem pracovních sil v odvětví.; 2) Zajistit kvalitní a relevantní datovou základnu jako výchozí informační zdroj pro definici návrhů opatření pro zvládnutí nároků, požadavků a limitů na výkon pracovní činnosti vybraných pozic v odvětvích i ve vyšším věku (získání dat proběhne pomocí 3 pilotně ověřených metod pro měření pozice a 1 nově vytvořené metody pro měření prostředí) v 9 bipartitních platformách reprezentující 8 odvětví.; 3) Realizovat odvětvový sociální dialog, který povede k přípravě odvětví na změny důchodového systému.

Trvání: 2016 až 2019

Koordinátor: KZPS – Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů

Role ATOK: partner



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



EDTEX – Mezinárodní strategické partnerství v oblasti odborného textilního vzdělávání

(2016-1-CZ01-KA202-023832)

Propojení odborného vzdělávání s potřebami moderní výrobní praxe a příprava kvalitních a kvalifikovaných pracovníků pro textilní průmysl. Transformace odborného vzdělávání a zvyšování jeho efektivnosti s ohledem na strukturální změny v evropském textilním a oděvním průmyslu. Srovnání úrovně odborného vzdělávání v Polsku, Španělsku, Portugalsku a ČR. Využití získaných zkušeností z praxe, jejich promítnutí do školních výukových programů a urychlení potřebných změn v jejich obsahu. Podpora integrace a zaměstnanosti především mladých lidí. Podpora a propagace spolupráce mezi školami a zaměstnavatelskou sférou.

Výstupy:

- [Srovnávací studie národního kvalifikačního rámce v partnerských zemích](#)
- [Srovnávací studie výukových programů v partnerských odborných školách](#)
- [Definování 4 společných výukových jednotek](#)
- [Uzavření jedné mnohostranné mezinárodní smlouvy doplněné 4 národními prohlášeními o spolupráci a strategickém partnerství mezi školami a výrobní sférou \(20 firem a asociace\)](#)
- Tvorba příznivého prostředí pro vytváření podobných partnerství v EU i v jednotlivých zemích

Trvání: 2016 až 2018

Koordinátor: ATOK - Asociace textilního, oděvního a kožedělného průmyslu

Partneři: [TZU - Textilní zkušební ústav, s.p. \(ČR\)](#); [ATP - ASSOCIACAO TEXTIL E VESTUARIO DE PORTUGAL \(Portugalsko\)](#); [MODATEX - Centro de Formação Profissional da Indústria Têxtil, Vestuário, Confecção e Lanifícios \(Portugalsko\)](#); [SPŠT - Střední průmyslová škola textilní, Liberec \(ČR\)](#); [PIOT - FEDERATION OF APPAREL&TEXTILES INDUSTRY EMPLOYERS \(Polsko\)](#); [CKZIU - Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Sosnowcu \(Polsko\)](#); [ASECOM - Asociación de Empresas de Confección y Moda de la Comunidad de Madrid \(Španělsko\)](#); [FUENLLANA CENTRO CULTURAL PEDRALTA S.A \(Španělsko\)](#)



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+



MODATOP – Moda Training on Practice

(2016-1-ES01-KA202-025092)

Podpora intenzivní spolupráce podniků a škol při odborné přípravě a vzdělávání žáků, studentů, případně i dospělých pro textilní a oděvní průmysl. Skladba partnerů projektu (školy, tréninkové centra pro dospělé, asociace) umožní rozvinout naše zkušenosti z praktické realizace ECVETu, nové možnosti spolupráce díky novým partnerstvím. V rámci diskuze na kick-off meetingu vyplynula spíše potřeba se zaměřit na oděvní průmysl a případně i nové téma „Industry 4.0“.

Trvání: 2016 až 2018

Koordinátor: [ASECOM - Asociación de Empresas de Confección y Moda de la Comunidad de Madrid \(Španělsko\)](#)



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+



ATOK – UKONČENÉ PROJEKTY

Partneři: [TZU - Textilní zkušební ústav, s.p. \(ČR\)](#); [ATP - ASSOCIACAO TEXTIL E VESTUARIO DE PORTUGAL](#) (Portugalsko); [MODATEX - Centro de Formação Profissional da Indústria Têxtil, Vestuário, Confeção e Lanifícios](#) (Portugalsko); [ATOK - Asociação textilního, oděvního a kožedělného průmyslu](#) (ČR); [CONFORM S.C.A.R.L.](#) (Itálie); [Made in Vicenza](#) (Itálie)

SET – Úspory energií

Vytvoření systému Energy Saving and Efficiency Scheme (ESES), který ověří úroveň spotřeby energií ve vybraných textilních firmách a navrhne řešení jejich úspor. Umožní tak zvýšit cenovou konkurenceschopnost firem na mezinárodním trhu díky výrazné úspoře nákladů. Uvedený systém vychází ze zkušeností odborníků v partnerských zemích a výsledků předchozích projektů, zaměřených na úsporu energií a snížení emisí CO2 vznikajících v textilní výrobě.

Trvání: 2014 až 2016

Koordinátor: EURATEX – European Apparel and Textile Organisation (Belgie)

Partnerské asociace: ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR); IVGT – Industrieverband Garne – Gewebe – Technische Textilien e.V., (Německo); TMTE Hungarian Society of Textile Technology and Science (Maďarsko)

Partnerské výzkumné instituce: CITEVE – Technological Centre for the Textile & Clothing Industry of Portugal (Portugalsko); DITF – Deutsche Institute für Textil & Faserforschung, (Německo); ENEA – Agenzia Nazionale per la nuove Technologie, l'energia e lo Sviluppo, (Itálie); INCDTP – National Research and Development Institute for Textiles and Leather (Rumunsko); CENTEXBEL (Belgian Research Centre for Textiles), (Belgie)

Partnerské spolupracující organizace: INOTEX; ČTPT – Česká technologická platforma pro textil



Společným postupem sociálních partnerů k přípravě odvětví na změny důchodového systému – etapa I. (BiDi II – pokračování projektu Bipartitní dialog)

Zvýšením kapacit sociálních partnerů v odvětvích podpořit kolektivního vyjednávání a připravit odvětví na změny důchodového systému. Pokračovat ve vybudovaném prostředí (platformy) pro vedení odvětvového sociálního dialogu včetně zkvalitňování personální a technické kapacity sociálních partnerů a komunikačních nástrojů. Zajistit kvalitní relevantní data (demografickou prognózu) za odvětví pro další práci s cílovou skupinou v oblasti adaptace na změny důchodového systému. Na základě kvalitních vstupních informací stanovit vzorek firem reprezentující dané odvětví (pro realizaci sociálního auditu). Přinést poznatky a informace o dobré praxi v zahraničí. Vytvořit informované prostředí a informační nástroje pro cílovou skupinu k pochopení změn souvisejících s přeměnou důchodového systému.

Trvání: 2013 až 2015

Koordinátor: Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů (KZPS)



Dialog k důchodové reformě (Norské fondy)

Příprava textilního a oděvního průmyslu na postupné zvyšování věku odchodu do důchodu jako důsledku provádění důchodové reformy v ČR. Prodiskutování a propracování důchodové reformy do podnikové úrovně ve vzájemné spolupráci sociálních partnerů Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu a Odborového svazu pracovníků textilního, oděvního a kožedělného průmyslu.

Výstupy: [Studie-Dopady-duch-reformy-a-jak-by-na-ne-mel-reagovat-TOP.pdf](#); [TZ-Ukonceni-projektu-Bipartitni-dialog-k-duchodove-reforme.pdf](#)

Trvání: 2013 až 2015

Koordinátor: ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu

Financován: Norské fondy



Dialog k důchodové reformě

EUR-MODA

Hlavním posláním projektu je vytvoření dvou výukových programů se specializací „kontrolor kvality v oděvní výrobě“ a „módní návrhář“.

Trvání: 2011 až 2013

Koordinátor: ASECOM – Association of Dressmaking Companies of Madrid

Partneři: ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu; ATP – Textile and Clothing Association of Portugal; CIFESAL; CONFORM - Consorzio Formazione Manageriale; EUFOR – European School of Business Education; PAMESA; PETROC



eurModa

3P – Praxe pro praxi

Zvýšení oborové zaměstnanosti absolventů nastavením mezioborové spolupráce na úrovni fakult, vysokých škol a praxe inovací předmětového kurikula akreditovaných programů s ohledem na potřeby praxe, podporou mobility studentů v rámci studia, diverzifikací odborných praxí a soft-skills kompetencí studentů, a to na



základě zpětné vazby od studentů, absolventů a zaměstnavatelů. **Aktivita:** Rozšíření kurikula vybraných programů o praxe, stáže, studijní pobyty, exkurze zejména prostřednictvím participace partnerů; Rozšíření výuky o ICT prvky v návaznosti na praxi; Vytvoření uceleného systému předávání znalostí na základě monitoringu pracovního trhu; Zvýšení inovačního potenciálu podnikatelského prostředí prostřednictvím spolupráce se školami, zejména pomocí stáží a praxí; Zlepšení profesní mobility a komunikace mezi akademickým a podnikatelským prostředím společnými projekty, granty, případovými studii a studijními projekty; Vytvoření programu kariérního poradenství pro studenty.

Trvání: 2011 až 2013

Koordinátor: Fakulta textilní Technické univerzity v Liberci

Partneři: ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu; České vysoké učení technické v Praze; Liberecký kraj

Bipartitní dialog (BiDi I)

Zvýšení adaptability zaměstnanců



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDUCNOST
www.esfcr.cz

a konkurenceschopnosti podniků odvětví textilního a oděvního průmyslu s důrazem na rozvoj sociálního dialogu. Specifickým cílem je vybudovat platformu pro vedení permanentního sociálního dialogu na úrovni odvětví. Na této platformě navrhnout řešení odvětvových problémů tak, aby návrhy na jedné straně zvyšovaly konkurenceschopnost podniků i celého odvětví (zájem zaměstnavatelů) a na druhé straně byly sociálně únosné (zájem zaměstnanců). A také podpora tvorby kolektivní smlouvy vyššího typu (KSVS) v odvětví.

Výstupy: [MANUAL-55-PLUS.pdf](#); [MANUAL-FLEXICURITA.pdf](#); [MANUAL-MINIMALNI-MZDA.pdf](#); [MANUAL-NEROVNOMERNE-ROZVRZENA-PRAC-DOBA.pdf](#); [MANUAL-STRATEGIE.pdf](#); [STUDIE-55-PLUS.pdf](#); [STUDIE-FLEXICURITA.pdf](#); [STUDIE-MINIMALNI-MZDA.pdf](#); [STUDIE-NEROVNOMERNE-ROZVRZENA-PRAC-DOBA.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-1.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-2.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-3.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-4.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-5.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-6.pdf](#); [STUDIE-STRATEGIE-PRILOHA-7.pdf](#)

Trvání: 2010 až 2013

Koordinátor: KZPS – Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů

Role ATOK: partner

Cotton Bleach

Výzkum, vývoj a převedení do praxe moderního způsobu řešení bělicích technologií, kdy došlo ke zlepšení kvality textilních materiálů – výrobků; výraznému snížení průmyslového znečištění životního prostředí vyloučením chloru při bělení; navržení technického postupu včetně strojního vybavení pro zajištění výše uvedeného úkolu; posílení konkurenceschopnosti evropského textilního průmyslu; výraznému snížení nákladů za dodávky vody, energií a chemikálií. Představen nový intenzifikovaný proces ekologicky šetrného bělení bavlny (celulózoých materiálů) vícestupňovým působením enzymů a ultrazvuku.

COTTON BLEACH



Cíle výzkumu byly tři: (i) Předúprava pomocí enzymu s lakkázovou aktivitou, (ii) Intenzifikace bělení ultrazvukem s pomocí kavitace a (iii) enzymatická generace peroxidu vodíku pomocí Mt-CDH na původním místě přímo ve vlákne. Cílem inovační technologie bylo: (i) snížení spotřeby vody, (ii) snížení teploty (iii) zkrácení provozního času, (iv) minimalizace dávkování chemikálií (H₂O₂) a (v) snížení provozních nákladů. Výsledky potvrdily dosažení těchto cílů v laboratorním, poloprovodním i průmyslovém měřítku. Prototyp bělicího zařízení vyrobený firmou Brazzoli a FISA (elektronika) byl předveden na veletrhu ITMA Barcelona 2011. Členským firmám ATOK bylo tímto umožněno rychle přenést výsledky projektu do jejich výrobní praxe.

Trvání: 2010 až 2012

Koordinátor: GUT – Graz University of Technology (Rakousko)

Partnerské výrobní firmy: ACT – Acatel Acabamentos Têxteis S.A. (Portugalsko);

BRA – Brazzoli S.P.A. (Itálie); UTC – Technisches Büro für Umwelttechnik und

Technische Chemie GmbH (Rakousko); FISA – Fisa Iberica S.L. (Španělsko)

Partnerské asociace: AITPA – Asociación Industrial Textil de Proceso Algodonero

(Španělsko); ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR);

ATP – Associação Têxtil e Vestuário de Portugal (Portugalsko)

Partnerské výzkumné instituce: TEM – TecMinho – Associação Universidade-Empresa para o Desenvolvimento

(Portugalsko); IPE – Centre de Recerca i Investigació de Catalunya – Department of Industrial Physics and Electronics

(Španělsko)

Financován: 7. rámcový program pro rozvoj vědy a výzkumu



TechNet

Odstranění komunikační bariéry mezi potenciálními partnery z akademické a podnikatelské sféry aktivitami rozvoje a podpory kontaktních míst, interaktivní komunikace mezi partnery, vytvoření stabilní partnerské sítě a právního prostoru ke spolupráci a přípravě společných projektů.



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

TechNet

Výstupy: [Prava-duševního-vlastnictví.pdf](#)

Trvání: 2009 až 2012

Koordinátor: Fakulta textilní Technické univerzity v Liberci

Partneři: ATOK; České vysoké učení technické v Praze; Hospodářská komora České republiky; Czech Invest

Nu-Wave

Spolupráce výzkumných institucí, textilní výroby a textilního strojírenství. Zavedení a využívání nových materiálů a technologií ve výrobě strojního zařízení a zvyšování přidané hodnoty textilní produkce. Spolupráce mezi evropskými výzkumnými institucemi, výrobcí strojního zařízení a textilu, tj. způsob, jak čelit společně rostoucí konkurenci asijských zemí.

Autorská práva na řešení jsou majetkem ATOK.

Výstupy: [NAVETA-Predvadeci-model-pro-zkouseni-oteruvzdornosti-STAND-2011-04-12.pdf](#); [VUTS-Predvadeci-model-pro-zkouseni-oteruvzdornosti-STAND-2011-04-12-CZ.pdf](#); [VUTS-Vyzkum-ve-prospech-MSP-2011-04-14.pdf](#)

Trvání: 2009 až 2011

Koordinátor: D'Appolonia S.p.A. (Itálie)

Partnerské MSP: COMEZ S.p.A. (Itálie); Giussani S.r.l. (Itálie); NA VETA CZ s.r.o. (ČR); INVENT GmbH (Německo)

Partnerské asociace: ACIMIT – Associazione Costruttori Italiani di Macchinario per l'Industria Tessile (Itálie); EURATEX – European Apparel and Textile Organisation (Belgie); ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR); VDMA – Verband Deutscher Maschinen – und Anlagenbau e.V. (Německo); FKT – Forschungskuratorium Textil e.V. (Německo); IVGT – Industrieverband Garne – Gewebe – Technische Textilien e.V. (Německo)

Partnerské výzkumné instituce: VUTS – Výzkumný ústav textilních strojů Liberec,

a.s. (ČR); ITA – Rheinisch Westfaelische Hochschule Aachen, Institut für Textiltechnik der RWTH Aachen (Německo)

Financován: 7. rámcový program pro rozvoj vědy a výzkumu



Posilování sociálního dialogu s důrazem na modernizaci institucí, rozvoj lidských zdrojů a rozvoj kvality služeb sociálních partnerů



evropský sociální fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM LIDSKÉ ZDROJE A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

a rozvoj kvality služeb sociálních partnerů (Posilování sociálního dialogu)

Zlepšení fungování a efektivity vnitřního aparátu organizací sociálních partnerů, kteří pak cílovým skupinám poskytnou lepší servis, poradenství, konzultační činnosti v oblastech rozvoje lidských zdrojů, právních, ekonomických, technologických a dalších.

Profesionální vystupování zástupců sociálních partnerů ČR při jednáních na regionální, národní i evropské úrovni a kvalitní zabezpečení agendy, podporující reprezentativnost sociálních partnerů z regionální působnosti na mezinárodním poli (podpora jazykového, odborného, technického vzdělávání zaměstnanců a spolupracujících osob sekretariátů svazů a odborů, včetně posílení jejich personálních kapacit a využívání moderních způsobů komunikace).

K zajištění cílů projektu by měl přispět i webový portál, který by měl být komplexní platformou pro sociální dialog v ČR – počínaje zprávami z jednání tripartity, kolektivního vyjednávání, přes znění zákonů a vyhlášek v připomínkových řízeních až po on-line právní poradenství a diskusní fórum. Výsledkem bude zlepšování a prohlubování komunikace zaměstnavatelsko zaměstnanecké sféry, a to zejména z pohledu rozvoje sociálního dialogu na všech úrovních. Cílem sociálních partnerů je poskytování služeb svým členům na úrovni evropských standardů.

Trvání: 2008 až 2010

Role ATOK: realizace jako člen KZPS

Koordinátor: Svaz průmyslu a dopravy ČR (SPČR)

Partneři: ČMKOS – Českomoravská konfederace odborových svazů; KZPS – Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů; ASO – Asociace samostatných odborů

Financován: OP LZZ



Česká technologická platforma pro textil (ČTPT)

Vytvoření kooperačního uskupení se zaměřením na výzkum, vývoj a inovace v textilním a oděvním průmyslu a v navazujících oborech. Více na www.ctpt.cz.

Trvání: 2008 až neučeno

Role ATOK: člen sdružení



Fashion School II

Vytvoření textilního a oděvního výkladového slovníku odborných výrazů www.texsite.info v 16 jazykových mutacích, doplněného o pět e-learningových modulů.

Trvání: 2007 až 2009

Koordinátor: ATOK

Partneři: ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR); BDS – Bulgarian Institute for Standardisation (Bulharsko); Omega Design, s.r.o. (ČR); SOTEX – Sdružení pro označování textilu, oděvů a kožedělných výrobků (ČR); SPŠT – Střední průmyslová škola textilní (ČR), Vyšší odborná škola (ČR); TZÚ – Textilní zkušební ústav (ČR); CLOTEFI – Clothing



TEXSITE.info

textile and Fibre technological Development (Řecko); CERTEX – The Research - Development National Institute for Textile and Leather (Rumunsko); GAZI University, Clothing Industry and Fashion Design Education department (Turecko)

Financován: Leonardo da Vinci II

Sociálním programem k překonání hrozby nezaměstnanosti v textilním a oděvním průmyslu



Ve spolupráci zaměstnavatelských svazů dvou odvětví realizovat „sociální program“, který zaměstnancům uvolňovaným ze zaměstnání v souvislosti s restrukturalizací textilního a oděvního průmyslu zajistí rekvalifikaci pro jejich další pracovní uplatnění a zaměstnavatelům automobilového průmyslu připraví rekvalifikované zaměstnance a zprostředkuje jejich vzájemný kontakt. Projekt je zaměřen na lidské zdroje a je realizován v rámci opatření operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, opatření 1.1. – Aktivní politika zaměstnanosti při zaměstnávání uchazečů o zaměstnání a zájemců o zaměstnání.

Trvání: 2006 až 2008

Koordinátor: ATOK

Partner: Sdružení automobilového průmyslu (AutoSAP)

Financován: ESF, státní rozpočet ČR

innosport



Vytvoření celoevropské platformy pro rozvoj sportovního průmyslu ESRA, která by v letech 2008 – 2013 umožnila evropským výrobcům sportovního zboží čerpat na inovační a vědecko-výzkumné projekty prostředky z fondů EU.

Trvání: 2006 až 2007

Role ATOK: partner

Financován: EU

CLUTEX – klastr technické textilie

Vytvoření kooperačního uskupení se zaměřením na technické textilie složeného z výrobních firem, výzkumných, zkušebních a dalších podpůrných organizací. Více na www.clutext.cz.



Trvání: 2006 až neučeno

Koordinátor: CLUTEX

Partneři: ATOK

Role ATOK: člen sdružení

Financování: OPMP Klustry

Fashion School I

Vytvoření textilního a oděvního výkladového slovníku odborných výrazů www.texsite.info, převážně v jazykových mutacích nových členů EU.



Trvání: 2005 až 2007

Koordinátor: ATOK

Partneři (výzkumné ústavy, univerzity, zkušebny): CENTEXBEL – Centre Scientifique et Technique de l'Industrie Textile Belge (Belgie); Masarykova univerzita v Brně, Pedagogická fakulta (ČR); SOTEX, Sdružení pro označování textilu, oděvů a kožedělných výrobků (ČR); Střední průmyslová škola textilní, Vyšší odborná škola, Brno (ČR); TZÚ – Textilní zkušební ústav (ČR); Hohenstein Institutes (Německo); Lithuanian Textile Institute (Lotyšsko); INNOVATEX – Textilipari Műszaki Fejlesztő és Vizsgáló Intézet Rt., Textile Engineering and Testing Institute Co. (Maďarsko); FASE net (Španělsko); IKTT TRICOTEXTIL – Instytut technik i technologii Dziawiarskich (Polsko); University of Minho (Portugalsko); University of Maribor, Textile Institute (Slovinsko); SQM – System Quality Management (Slovensko); Zentrale für Berufsbildung im Einzelhandel e.V. (Německo)

Financován: Leonardo da Vinci II

e-TEX

Praktická výuka v pletářské výrobě (pletení plošné, okrouhlé, nové technologie a materiály, údržba strojů). Internetový výukový systém, kde se lze zdokonalit v základních odborných terminologiích v němčině, angličtině, češtině, portugalštině.



Trvání: 2005 až 2007

Koordinátor: Bildungswerk der Sachsenischen Wirtschaft e.V. Projekt- und Arbeitszentrum Sachsen (Německo)

Partneři: HTL Dornbirn (Rakousko); Technická Univerzita v Liberci – fakulta textilní (ČR); ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR); Verband der nordostdeutschen Textil- und Bekleidungsindustrie (vti) (Německo); Euro-Szkoła Sp.z.o.o, Zhořelec (Polsko); Politechnika Łódzka - Wydział Inżynierii i Marketingu Tekstyliów (Polsko); Universidade do Minho, Depp. De Engenharia Têxtil, Porto (Portugalsko); Skillfast UK (Velká Británie); University of Leeds, School of Mechanical Engineering, Leeds (Velká Británie); Hochschule Niederrhein – Fachbereich Textil-und Bekleidungschnik, Monchengladbach (Německo)

Financován: Leonardo da Vinci II



Systém celoživotního vzdělávání v oblasti textilního materiálového a technologického výzkumu (SVOTEM)

Trvání: 2005 až 2007

Koordinátor: Fakulta textilní Technické univerzity v Liberci

Partneři: ATOK

Financování: OPP RLZ

GLOBAL EUROPE – Tvá budoucnost je sjednocená Evropa

Určen pro MSP v nových zemích EU, kterým má usnadnit zapojení do evropského trhu (překonat počáteční překážky, snížit počet jejich úmrtí, navázat spolupráci apod.).

„Tvá budoucnost je sjednocená Evropa – GLOBAL EUROPE“, tak by se dalo popsat těžiště projektu, které je v poskytování informací odborné i laické veřejnosti o výhodách a přínosech sjednocené Evropy (spolupráce mezi firmami, využívání výhod společných postupů apod.).

Trvání: 2005 až 2006

Koordinátor: EXCMA – Diputación Provincial de Huelva HUELVA (SPAIN) – Regionální rozvojová agentura v oblasti Huelva

Partneři: CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRIA OF PÉCS BARANYA (Maďarsko); ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR); UNION OF CZECH PRODUCTION COOPERATIVES (ČR); PREFECTURE OF ATHENS (Řecko); CENTRO DE INICIATIVAS EMPRESARIALES - IEBA (Portugalsko)

Financování: ENLARGEMENT 2004



Mapping Klastru technické textilie

Vytipování vhodných výrobních subjektů pro spolupráci v oblasti technických textilií.

Trvání: 2005

Koordinátor: Fakulta textilní Technické univerzity v Liberci

Partneři: ATOK

Financování: OPMP Klastry

WebTEXPERT

Stimulovat technologický a ekonomický růst evropských MSP T+O systémem jejich zapojením do procesu využití nových technologických trendů ve vztahu k přímým (např. oděvní průmysl) i nepřímým trhům (např. automobilový průmysl apod.) a pomoc při využívání a zapojení do technologicky orientovaných obchodních příležitostí v nových a perspektivních oblastech aplikace. K tomu účelu vytvořen výukový a školicí portál, kde se MPS mohou učit, jak aplikovat inovace a inovační proces řízení metodami, založenými na znalostech (knowledge – based).

Trvání: 2004 až 2007

Koordinátor: GTMI – Gesamttextil (Německo)

Partneři: ATOK + 23 institucí



SMATCH CHINA TEX

Podpora rozvoje spolupráce mezi MSP podniky z EU a Číny spolu se všemi navazujícími sub-sektory. Předpokládá se zapojení 40 podniků z EU a 70-100 z Číny. Výběr formou dotazníků provedou zúčastněné asociace z Německa (19), Rakouska (7), Holandska (7) a ČR (7). Zaměří se na sběr dat o MSP a jejich srovnávání, vytvoření tzv. „sady/balíčku“ obchodních nástrojů.

Trvání: 2004 až 2005

Koordinátor: GTMI – Gesamttextil (Německo)

Partneři: ATOK

Financování: EU



Space2Tex

Řešení čištění odpadních vod ze zušlechťoven textilního průmyslu využitím nejnovějších technologií.

Trvání: 2003 až 2005

Koordinátor: Euratex – European Apparel and Textile Organisation (Belgie)

Partneři: Národní asociace včetně ATOK

35 MSP z různých zemí EU: 20 italských; 3 české -Licolor a.s., TZP a.s. Hlinsko, Holzbecher, 6 francouzských; 3 portugalské; 1 britská; 2 německé

Partnerské výzkumné instituce: INOTEX (ČR); VITO – Institute for Technological Research (Belgie); D'Appolonia - Research and Technology Organisation (Itálie); IFTH – Textile Research Centre (Francie)



PEREFECT LINK – Pan EuROpean Federations of Clothing, Textile and Leather Industries Networking and Knowledge building programme

Ověření možností a schopností asociací v oblasti vyhledávání a šíření dat a informací souvisejících s textilním, oděvním a kožedělným průmyslem v rámci rozšířené EU. Systémem školení místních specialistů na následujících 8 vybraných témat: Statistika; Standardizace a certifikace; Ochrana



ATOK – UKONČENÉ PROJEKTY

duševního vlastnictví a firemní právo; Ochrana životního prostředí; Mezinárodní obchod; Vnitroujinný obchod, Věda a výzkum; Zaměstnanost a sociální politika.

Trvání: 2003 až 2005

Koordinátor: ATOK

Partneři: Asociace z 8 nových členských zemí EU (ČR, Estonsko, Maďarsko, Litva, Lotyšsko, Polsko, Slovinsko, Slovensko) a 2 nečlenských (Bulharsko, Rumunsko)

Financování: EU

Garant: EURATEX

Kooperace

Vytvoření jednotného internetového systému informovanosti, mobilního veletržního stánku pro MSP za účelem jejich obchodní propagace a vytvoření elektronického vzdělávacího systému e-Tex (www.skolatextilu.cz).

Trvání: 2002 až 2004

Koordinátor: ATOK

Partneři: Textilní zkušební ústav (TZU)

Financování: OP Kooperace



Eurotextilní region

Vzhledem k očekávaným zásadním strukturálním změnám v celém evropském odvětví T+O od roku 2005 (vypršení závěrů Uruguayského kola v roce 2004 a tím odstranění bariér dovozu tohoto zboží do Evropy hlavně z asijských zemí – Číny a Indie a v souladu se závěry jednání mezi WTO a EU v listopadu 2001 v Doha o vzájemném odstranění tarifních i netarifních bariér obchodu) přišla německá strana s návrhem utvořit v pohraničních oblastech Polska, Německa a ČR propojený a silný EUROREGION TEXTIL, který by byl schopen čelit očekávaným konkurenčním tlakům a zároveň sdružil síly všech partnerů k dalšímu rozvoji odvětví. Příprava studií a projektů, potřebných k účasti v mezinárodních projektech EU včetně tvorby pracovních týmů.

Cíle studie a projektu:

- Rozvoj textilní a oděvní výroby v jejich historických oblastech (Polsko, Německo ČR) s využitím veškerého technického i duševního potenciálu.
- Vytvoření podmínek pro zásadní strukturální změny v odvětví směrem k výrobkům, obsahujícím přidanou hodnotu získanou na základě aplikace výsledků vědy a výzkumu (technické textilie, speciální textilní výrobky a jejich aplikace, designově nové výrobky apod.).
- Využití synergických efektů potenciálu EUROREGIONU TEXTIL v celém řetězci tj. vědě, výzkumu, vývoji, vzdělání, výrobě i odbytu.
- Omezení destruktivních vlivů konkurence asijských a jiných zemí na evropský textilní a oděvní průmysl a aktivní zapojení české strany do tohoto procesu.
- Zajištění rozvoje příslušných regionů a tím i snížení nezaměstnanosti a sociálního napětí v oblastech s vysokou nezaměstnaností nejen žen, ale i mužů. Zároveň se sníží odchod vysokoškolsky vzdělaných lidí a odborníků do jiných segmentů výroby či mimo ČR.
- Základ pro využití a rozšíření klastrů.

Trvání: 2001 až 2004

Koordinátor: ATOK

Partneři: ATOK – Asociace textilního-oděvního-kožedělného průmyslu (ČR); STFI – Saskaý textilní výzkumný ústav, Chemnitz (Německo); VTI – Verband der Nord-Ostdeutschen Textil-und Bekleidungsindustrie E.V. (Německo); Stowarzyszenie Tekstylne Polski Zachodni, Dolnoslezské vojvodství (Polsko).

Financování: INTERREG III. B



PARTEX – SEETEX

Naučit asociace z tehdejších kandidátských zemí EU pracovat ve stylu asociací staré EU 15. Pak prohloubit a navázat kontakty mezi asociacemi, vytvořit jednotnou a propojenou databázi kontaktů a zpracovat vícejazyčnou databázi výrazů v oblasti ochrany životního prostředí.

Trvání: 2000 až 2002

Koordinátor: EURATEX

Partneři: Asociace textilního a oděvního průmyslu všech přístupujících zemí EU

Financování: EU



TEIPEX

Přenos nových technologií nutných k vývoji, výrobě a aplikaci nehořlavých technických textilií.

Trvání: 1999 až 2001

Koordinátor: ATOK, VUTS Liberec

Partneři: STFI Chemnitz (Německo)

Financování: EU

ATOK – UKONČENÉ PROJEKTY

Katalog českých textilních a oděvních výrobců

Vydání tištěného a prvního elektronického adresáře českých textilních a oděvních firem.

Trvání: 1993 až 1994

Koordinátor: ATOK

Partneři: Gesamttextil, EURATEX, FEBELTEX, Dánská textilní asociace

Financování: EU

